
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 505
van ELS AMPE
datum: 24 april 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Beroepsonderwijs  -  Jobkansen

Het beroepssecundair onderwijs (bso) is aan een herbronning toe die ertoe moet leiden 
dat schoolverlaters competenties verwerven die samenvallen met de vraag op de 
arbeidsmarkt. Opleidingen zoals ‘Kantoor’ en ‘Verkoop’ die (te) veel beloven, moeten in 
vraag gesteld worden. We moeten onderwijs en bedrijfswereld beter op elkaar 
afstemmen. Misschien leiden we mensen op voor jobs die over vijf jaar niet meer 
bestaan. Dat is natuurlijk niet de bedoeling. 

1. Hoeveel leerlingen lopen school in het beroepssecundair onderwijs in Vlaanderen? 
Graag met vermelding van: 

a) het aantal leerlingen in: 

i. Limburg;
ii. Antwerpen;
iii. Vlaams-Brabant;
iv. Oost-Vlaanderen;
v. West-Vlaanderen; 
vi. het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest;

b) de actuele tendens (stijging/daling aantal inschrijvingen). 

2. Hoeveel procent van de afgestudeerde jongeren in het beroepssecundair onderwijs is 
na een jaar nog steeds werkzoekend? Graag een overzicht voor de laatste 5 
(school)jaren van het aantal werkzoekende schoolverlaters in: 

a) Limburg;

b) Antwerpen;

c) Vlaams-Brabant;

d) Oost-Vlaanderen;

e) West-Vlaanderen; 

f) het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. 

3. Met hoeveel procent vergroot een diploma beroepssecundair onderwijs de kans op 
werkloosheid? Hoe verhoudt het bso zich tot het algemeen secundair (aso) en het 
technisch secundair onderwijs (tso)? 



4. Welke beroepsopleidingen hebben het hoogste respectievelijk het laagste percentage 
werkzoekende schoolverlaters? Graag een geüpdatete lijst. 

5. Hoeveel vroegtijdige schoolverlaters telt het beroepssecundair onderwijs? Graag een 
overzicht voor de laatste 5 (school)jaren van het aantal vroegtijdige schoolverlaters 
in: 

a) Limburg;

b) Antwerpen;

c) Vlaams-Brabant;

d) Oost-Vlaanderen;

e) West-Vlaanderen; 

f) het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 505 van 24 april 2023
van ELS AMPE

1. Voor deze vragen verwijs ik graag door naar de applicatie Dataloep 
(https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderwijsstatistieken/dataloep-aan-de-slag-
met-cijfers-over-onderwijs). 

2-5.Data over werkzoekende jongeren houdt VDAB bij. Hiervoor kunt u terecht bij mijn 
collega minister Brouns. Zie ook het jaarlijks schoolverlatersonderzoek 
(https://www.vdab.be/trends/schoolverlatersrapport)


